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Consignes :

1. L'usage de la calculatrice programmable est interdit

2. Letéldphone est interdit dans fes salles
3. Lesilence est obligatoire
Durée de Pépreuve : 2 heures 30

Coefficients : (SVT) 23 (SMP): 1

PARTIE A - (20 pts)

Recopier et compléter Ies phrases

suivantes judicieusement :

o Les hydrocarbures saturés sont appelés st
leurs chaines carbonées sont ouvertes et si

leurs chaines carbonées sont fermées.
2+
o Dans le couple rédox

, le réducteur est

et 'oxydant est

o Les deux (2) isomebres de fonction ayant la formule
brute CH;O ont pour formules semi-développées

et
e Les groupements — COOI—I et — COO — caractérisent
respectivement et
@ L'hydrogénation d’un alcyne peut donner 50it
ou .
@ Dans la réaction d’équation

HCO; (ag)+ H,0 ——s  H;0™(ag) +CO¥ {(ag) -

14
couples acide/base mis en jeu sont ?
s Le pglucose de formule brute , par
fermentation, produit du dioxyde de carbone et

e La concentration en ion H;0* d’une solution & 25-C est
égale & 10~ mol/ L ; par conséquent, le pH de cette
solution est indiquant un milieu ;

o L'addition de deux (2) molécules identiques est une
réaction appelée dont le produit est un

o Le réactif par excellence des aldéhydes est et
celuj du dioxyde de carbone est

PARTIE B — (20 pts,

Ecrire les équations des réactions snivantes :

o Destruction du méthane dans le dichlore

Addition de [*éthyléne sur le benzéne

Onxydation du zinc par [*acide acétique

Réduction de ["oxyde de cuivre II par le dihydrogéne
Hydrolyse du carbure d’aluminium

@ & o 9

PARTIE C— (15 pts)

Traiter Pune (l) des deux (2) questions suivantes :

1- Les ions Ag'(aq) réagissent avec le plomb metallique
pour donner un dépdt d’argent metalilque et des ions
plomb (I1) Pb*"(aq).

a) Cette réaction est-elle une réaction d’oxydo-
réduction ? Justifier.
b} Quels sont les couples rédox mis en jeu ?

2- On réalise I’hydratation du propéne et on obtient un
mélange de deux (2) alcools,
a)} Quels sont ces alcools ?
b) De ces alcools, lequel est:
minoritaire 7

majoritaire ?

PARTIE D — (15 pts)

Etude de texte : bien lire 1’extrait de texte suivant puis
répondre aux questions ci-aprés,

Les huiles alimentaires

Les graisses sont principalement constitudes d’esters,
d’acides gras, molécules ayant un assemblage d’atomes
de carbone, d*hydrogéne et d’oxygéne. On classe les
acides gras en trois (3) catégories : les acides gras saturés,
les acides pras monoinsaturés et les acides gras
polyinsaturés. Le plus simple des acides gras est 1’acide
butanoique couramment appels acide butyrique.

Questions

1) Indiquer la formule semi-développée de Iacide
butyrique.

2) L’acide bufyrique est-il un acide gras saturé ou
insaturé ?

3) Etablir une distinction entre un ester et un acide gras
au niveau de leurs groupes fonctionnels.

PARTIE E — (30 pts

SVT : Résoudre deux (2) des trois (3) problémes
SMP : Résoudre un (1) des trois (3) problémes

1- Ondispose de 2 L d’un vin titrant 14,
1) Quelle masse d’alcool pur peut-on en extraire ?
2) On veut préparer une solution de vinaigre titrant
6° & partir de cet alecool. Déterminer le volume de
vinaigre obtenu.

II- On utilise 50 L d’air mesuré dans les conditions
normales pour britler complétement du propane.
1} Ecrire équation de la réaction.
2) Déterminer le volume de propane 3 T.P.N qui a
été brilé.
3) Quelle quantité en mol d’eau se forme 7

II1- On fait réagir 0,5 mol d*acide acétique sur 0,75 mol
d’aluminiuri.
1) Ecrire I’'éguation de la réaction.
2) Présenter le bilan de matidre & I’état final du
systéme.
3} Déterminer la masse de sel obtenu.

On_donne : masses molaires atomigues en g/mol :
C:12; ©O:16;, H:; Al:27

Masse volumique de Péthanel  : 0,8gfen’
Masse volumigue de Uacide acétique : 1,08 wend®




